

2024年四川广安市岳池县卫生健康局招聘笔试冲刺题

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、现已证实，当我们的大脑在休息时——比如坐在椅子上发呆、躺在床上睡觉，或接受了麻醉，各个脑区之间仍在不停地传递信息。这种不间断的信息传递被称作大脑的默认模式。它所消耗的能量是我们拍打苍蝇，或有意识地对其他外在刺激作出反应时所耗能量的20倍。实际上，我们有意识去做的大多数事件，比如吃饭和演讲等，都是对大脑默认模式下基准神经活动的背离。

对文段理解正确的一项是（ ）。

- A. 大脑默认模式是有意识的神经活动
- B. 人躺着休息时，很多神经活动仍在进行
- C. 人们有意识做的事都是对大脑默认模式的背离
- D. 大脑在休息时是传递信息最快的时候

《正确答案》

B

《专家解析》

B项正确，由“当我们的大脑在休息时”和“各个脑区之间仍在不停地传递信息”可知，人休息时，很多神经仍在活动。A项错误，大脑默认模式不是有意识的神经活动。C项错误，文中是“我们有意识去做大多数事件，……都是对大脑默认模式下基准神经活动的背离”。D项错误，大脑在休息时是否是传递信息最快的时候在文中并未涉及。

2、如今我们在电脑前敲着键盘，坐着飞机旅行，过着古人无法想象的生活。但我们的情感世界，依然是用“关关雎鸠，在河之洲。窈窕淑女，君子好逑”来表达，依然一见“十年生死两茫茫”就要神伤；一谈忠义就是关云长，一谈坚忍就是卧薪尝胆……无论现代科技把我们的日常生活带到多远，无论我们地处偏远或是身在海外，同为中国人就一直共享这个精神世界。我们往往觉得这个精神世界存在于文字和礼俗里，却常忽略了另一个观察它的角度——它可以生长在真实的地理空间里，构成一个文化空间的中国，而这个维度的中国，也正是我们和苏辙、沈括共同的精神故乡。

这段文字意在强调：

- A. 中国人精神世代赓续绵延不断
- B. 蕴含文化意义的地理空间，也是中国人的精神世界
- C. 文化礼俗和地理空间都蕴含着中国人的精神故乡
- D. 世界各地的中国人拥有相同的精神世界

《正确答案》

B

《专家解析》

文段开篇论述今天我们的生活和古人不同，随后通过转折关系指出现代中国人与古人一直共享着同一个精神世界，接着文段通过关联词“却”进一步转折，强调中国人的精神世界可以生长在真实的地理空间里，构成一个文化空间的中国，故整个文段为分—总结构，重点强调中国人的精神世界生长在蕴含着文化意义的地理空间里，对应B项。

A项，强调中国人的精神世代相传，而文段重点强调中国人的精神世界是蕴含文化意义的地理空间，故偏离文段中心，排除；

C项“文化礼俗”、D项“世界各地的中国人拥有相同的精神世界”均属于转折前的内容，非重点，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《<地理中国>：行走之外，在这里发现古人有趣的灵魂》

3、民族复兴的美好_____，促使我们到历史中去寻求资源与基础，但时代理性的匮乏却使我们缺乏充分的辨析能力，所以在复古的潮流中，各种名目的“传统”_____。植根于封建帝制基础上的权谋文化、男尊女卑的伦理道德、“三纲五常”的名教观念，均属于早应被淘汰的历史沉渣，也都随着“复古”潮理直气壮地_____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 盼望 滥竽充数 重起炉灶
- B. 奢望 鱼目混珠 死灰复燃
- C. 愿望 泥沙俱下 卷土重来

- D. 愿景 鱼龙混杂 东山再起

《正确答案》

C

《专家解析》

第一空，“奢望”是不切实际的愿望，与“民族复兴”搭配不当。第三空，“重起炉灶”一般用来跟人搭配，与“历史沉渣”搭配不当。“东山再起”是褒义词，文段对“历史沉渣”的态度是否定的，不符合文意。因此C项正确。

4、（1）他其实跟大家一样，也会有自己的局限，你_____把他说得太好了。（2）她刚刚正式接手公司主办会计，有时_____忙乱一些。（3）由于经验不足，我们在工作中走一些弯路是_____的。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 不免 难免 未免
 B. 不免 未免 允许
 C. 未免 不免 难免
 D. 难免 不免 可能

《正确答案》

C

《专家解析》

第一空，“有自己的局限”与“把他说的太好了”之间为前后否定关系，“未免”表示否定或者有否定意向，符合语境。第二空，由于“刚刚接手”，所以有时会“忙乱一些”，这是免不了的，“不免”表示不能免去，免不了，符合文意。第三空，由于“经验不足”，所以“走弯路”是难以避免的，“难免”表示难以避免，符合文意。因此C项正确。

5、在高空气球技术取得进展的同时，航空和航天技术也迎来了飞速发展时期。在大气层内，飞机是更便捷的飞行工具，而对于那些需要在大气层之上进行的科学的研究，卫星提供了更加理想的环境。然而，高空气球这种历久弥新的工具却没有走出人们的视野，目前仍然是重要的科学的研究工具。

这段文字的核心观点是：

- A. 高空气球在科学的研究中有独特优势
 B. 高空气球比飞机和卫星更重要
 C. 古老的高空气球仍在不断发展
 D. 高空气球可用作科学观测平台

《正确答案》

A

《专家解析》

文段开篇指出在高空气球技术发展的同时，航空和航天技术也在发展，随后通过“飞机”和“卫星”具体介绍了航空航天技术的发展应用，尾句“然而”引导转折，强调高空气球依然是重要的科学的研究工具，对应A项。

B项，“比飞机和卫星更重要”文段并未提及，无关对比，排除；

C项，“高空气球仍在不断发展”对应文段首句，为话题引入部分的内容，非重点，排除；

D项，“科学观测平台”文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】北晚在线《高空气球打造新型天文望远镜，只花千分之一的钱，做和哈勃望远镜同样的事》

6、民国初年的文学革命，其实也就是一场类似库恩所说科学革命的例子。革命者认为旧有典范已经死亡僵化了，于是进行革命。革命之后，新典范出现，整个文学和文学研究遂导向一套新的信念，研讨的问题和答案的标准也改变了：采用西方的思考方式、观念系统、术语、概念来讨论中国文学。碰到这个新“典范”所无法丈量的地方，便诟病中国文学及文学评论定义不精确、系统不明晰、结构不严谨、思想不深刻等等。

这段文字意在说明：

- A. 西方文学批评理论对民国初年的文学革命产生了深刻影响
 B. 民国初年的文学革命与库恩所说的科学革命有相通之处
 C. 民国初年的文学革命用新典范评判中国文学不尽合理
 D. 民国初年的中国文学作品带有革命性的特点

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/568000001024006046>